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Acentuação 

 

1. (IBGE) Assinale a opção cuja palavra não deve ser acentuada:  

a) Todo ensino deveria ser gratuito.  

b) Não ves que eu não tenho tempo?  

c) É difícil lidar com pessoas sem carater.  

d) Saberias dizer o conteudo da carta?  

 

2. (IBGE) Assinale a opção que contém uma, dentre as cinco palavras sublinhadas, que deve 
receber acento gráfico:  

a) Eles tem de, sos, aparar o pelo do animal e prepara-lo para a exposição.  

b) A estrategia utilizada pelo jogador pos a rainha em perigo em tempo recorde.  

c) Saimos do tribunal mas, por causa do tumulto, não conseguimos a rubrica dos juizes.  

d) A quimica vem produzindo novas cores para as industrias de tecido.  

e) Eles não veem o apoio que se da a qualquer pessoa que aqui vem pedir ajuda.  

 

3. (EPCAR) Assinale a série em que todos os vocábulos devem receber acento gráfico:  

a) Troia, item, Venus    b) hifen, estrategia, albuns  

c) apoio (subst.), reune, faisca   d) nivel, orgão, tupi  

e) pode (pret. perf.), obte-las, tabu  

 

4. (BB) Opção correta:  

a) eclípse  b) juíz  c) agôsto  d) saída  e) intúito  

 

5. (BB) "Alem do trem, voces tem onibus, taxis e aviões".  

a) 5 acentos   b) 4 acentos  c) 3 acentos    

d) 2 acentos    e) 1 acento  

 

6. (BB) Monossílabo tônico:  

a) o   b) lhe  c) e   d) luz   e) com 

 

7. (BB) Leva acento:  

a) pêso  b) pôde  c) êste   d) tôda   e) cêdo 
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8. (BB) Não leva acento:  

a) atrai-la    b) supo-la   c) conduzi-la   

d) vende-la    e) revista-la  

 

9. (UF-PR) Assinale a alternativa em que todos os vocábulos são acentuados por serem oxítonos:  

a) paletó, avô, pajé, café, jiló   b) parabéns, vêm, hífen, saí, oásis  

c) você, capilé, Paraná, lápis, régua  d) amém, amável, filó, porém, além  

e) caí, aí, ímã, ipê, abricó  

 

10. (OSEC) O plural de tem, dê, vê; é, respectivamente:  

a) têm, dêem, vêm     d) têem, dêem, vêm  

b) tem, dêem, vêem    e) têem, dêem, vêem  

c) têm, deem, veem  

 

11. (FGV-RJ) Assinale a alternativa que completa as frases:  

I - Cada qual faz como melhor lhe ....... a situação.  

II - O que ....... estes frascos?  

III - Nestes momentos os teóricos ....... os conceitos.  

IV - Eles ....... a casa do necessário.  

a) convém, contêm, reveem, proveem  

b) convém, contém, reveem, provém  

c) convém, contém, revêm, provém  

d) convêm, contém, reveem, proveem  

e) convêm, contêm, reveem, proveem  

 

12. (CESCEM) Sob um ..... de nuvens, atracou no ..... o navio que trazia o .....  

a) veu, porto, heroi     d) véu, porto, heroi  

b) veu, pôrto, herói      e) véu, porto, herói  

c) véu, pôrto, herói  

 

13. (CESGRANRIO) Assinale a opção em que os vocábulos obedecem à mesma regra de 
acentuação gráfica:  

a) pés, hóspedes   b) sulfúrea, distância  c) fosforescência, provém  

d) últimos, terrível   e) satânico, porém  
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14. (SANTA CASA) As palavras após e órgãos são acentuadas por serem respectivamente:  

a) paroxítona terminada em s e proparoxítona  

b) oxítona terminada em o e paroxítona terminada em ditongo  

c) proparoxítona e paroxítona terminada em s  

d) monossílabo tônico e oxítona terminada em o, seguida de s  

e) proparoxítona e proparoxítona  

 

15. (MACK) Indique a alternativa em que nenhuma palavra é acentuada graficamente:  

a) lapis, canoa, abacaxi, jovens   d) voo, legua, assim, tenis  

b) ruim, sozinho, aquele, traiu   e) flores, açucar, album, virus  

c) saudade, onix, grau, orquidea  

 

16. (CESGRANRIO) Aponte a única série em que pelo menos um vocábulo apresente erro no 
que diz respeito à acentuação gráfica:  

a) pegada - sinonímia  b) êxodo - aperfeiçoe c) álbuns - atraí-lo  

d) ritmo - itens   e) redimí-la - grátis  

 

17. (PUCC) Assinale a alternativa de vocábulo corretamente acentuado:  

a) hífen  b) ítem c) ítens  d) rítmo  e) n.d.a  

 

18. (PUCC) A última reforma ortográfica aboliu o acento gráfico de algumas palavras. Por isso, 
não há erro de acentuação na alternativa:  

a) deem, pelo (substantivo), joia  

b) lêem, pêlo (contração), bóia  

c) leem, pélo (verbo), assembléia  

d) leem, pêlo (substantivo), destróier  

e) lêem, pêlo (substantivo), heróico 

 

19. (ITA) Assinale a sequência sem erro de acentuação:  

a) para (verbo), pelo (substantivo), averigue, urutu  

b) para (verbo), pelo (substantivo), averigúe, urutu  

c) pára (verbo), pêlo (substantivo), averigue, urutu  

d) pára (verbo), pelo (substantivo), averigúe, urutú  

e) para (verbo), pêlo (substantivo), averigúe, urutú  
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20. (IMES) Assinale a alternativa em que a palavra não tem as suas sílabas corretamente 
separadas:  

a) in-te-lec-ção    b) cons-ci-ên-cia    c) oc-ci-pi-tal  

d) psi-co-lo-gia    e) ca-a-tin-ga  

 

21. (FGV-RJ) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretamente grafadas:  

a) raiz, raízes, sai, apóio, Grajau  

b) carretéis, funis, índio, hifens, atrás  

c) buriti, ápto, âmbar, dificil, almoço  

d) órfão, afável, cândido, caráter, Cristovão  

e) chapéu, rainha, tatu, fossil, conteúdo  

 

22. (PUC) Na palavra consequência o acento gráfico se justifica em função de ser:  

a) proparoxítona terminada em ditongo decrescente  

b) paroxítona terminada em ditongo crescente  

c) paroxítona terminada em ditongo decrescente  

d) proparoxítona terminada em ditongo  

e) paroxítona terminada em ditongo nasal  

 

23. (OBJETIVO) Assinale a alternativa correta quanto à acentuação:  

a) Eu pelo o pelo pelo prazer de pelar.  

b) É macio o pêlo do cão.  

c) Comi a pêra.  

d) É o pólo Norte.  

e) Os professores mandaram por este álbum sobre a mesa.  

 

24. (FAC. ENG-SOROCABA) Conforme a numeração, assinale a alternativa correta no que se 
refere à acentuação gráfica:  

I - erro II - sede III - torre IV - almoço V - governo  

a) nenhuma das alternativas está correta  

b) apenas os números II e III estão corretos  

c) apenas os números II e IV estão corretos  

d) apenas os números IV e V estão corretos  

e) todas as numerações estão corretas  
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25. (MED. TAUBATÉ) Apenas uma das alternativas abaixo apresenta erro de acentuação. 
Assinale-a:  

a) baú, véu               b) leem, voo            c) comer, anti-rabico  

d) super-homem, órgão  e) raízes, bênção  

 

26. Em que par de vocábulos só uma das palavras pode ser acentuada?  

a) cinquenta, rubrica                     d) unguento, frequente  

b) quinquenio, bau                        e) linguiça, carater  

c) heroi, linguistica  

 

27. (VIÇOSA) Todas as palavras abaixo obedecem à mesma regra de acentuação, exceto:  

a) já                b) nós              c) pés   d) dói   e) há  

 

28. (MACK) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretas quanto à acentuação 
gráfica:  

a) Grajaú, balaustre, urubús            d) heróico, assembléia, côroa  

b) árduo, língua, raíz    e) túneis, apôio, equilíbrio  

c) raízes, fúteis, água  

 

29. ( ENG. ITAJUBÁ) Nenhum dos vocábulos abaixo deve receber acento gráfico, exceto:  

a) maligno  b) gratuito c) degrau  d) improbo e) item  

 

30. (PUCC) Assinale a alternativa em que nenhuma palavra deve receber acento gráfico:  

a) o governo, o juri, a garoa    d) item, polen, cedo  

b) preto, fossil, seres     e) n.d.a  

c) itens, polens, erros  

 

31. (CARLOS CHAGAS) À luz de seu magnífico ............-de-sol, ..............., parece uma cidade 
............... .  

a) por, Paranavaí, tranquila   d) pôr, Paranavaí, tranquila  

b) por, Paranavai, tranqüila   e) pôr, Paranavaí, tranqüila  

c) por, Paranavai, tranquila  

 

32. (UEPG-PR) Nesta relação, as sílabas tônicas estão sublinhadas. Uma delas, porém, está 
sublinhada incorretamente. Assinale-a:  

a) in-te-rim   b) pu-di-co   c) ru-bri-ca   

d) gra-tui-to   e) i-nau-di-to 
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33. (UM-SP) Assinale a alternativa em que pelo menos um vocábulo não seja acentuado:  

a) bíceps, orfão, taxi, balaustre  b) itens, parabens, alguem, também 

c) textil, amago, cortex, roi  d) papeis, onix, bau, ambar  

e) hifen, cipos, xodo, pe  

 

34. (UFSCAR-SP) Assinale a série em que todas as palavras estão acentuadas corretamente:  

a) idéia, úrubu, suíno, ênclise   b) bíceps, heróico, ítem, fóssil  

c) tênis, fôsseis, caiste, japonesa  d) fútil, hífen, ânsia, decaído  

e) apóia, tapête, órfã, ruína  

 

35. (BB) Afirmativa falsa:  

a) Dôce é acentuada graficamente  b) Há acento indevido em raíz  

c) Falta acento em ruina    d) Têm está acentuada por indicar plural  

e) Funil não deve ser acentuada graficamente  

 

36. (BB) Único segmento errado quanto à acentuação gráfica: Tens ideia de quanto é inútil 
bancar o mártir? Nesse rítmo, acabas perdendo o juízo.  

a) ideia   b) inútil  c) mártir   d) rítmo   e) juízo 

 

37. (BB) Opção com as duas palavras grafadas incorretamente:  

a) repôr, ítem    b) contínuo, órgão c) atribuía, alô  

d) revólver, parabéns   e) apoio, jaburú  

 

38. (ESAF) Em todas as alternativas as palavras foram acentuadas corretamente, exceto em:  

a) Eles têm muita coisa a dizer.  

b) Estude os dois primeiros ítens do programa.  

c) Afinal, o que contém este embrulho?  

d) Foi agradável ouvir aquele orador.  

e) Por favor, deem-lhe uma nova chance.  

 

39. (ADM. POSTAL CORREIOS) Marque o item que completa corretamente a frase: Aqueles 
que ............... do interior, ............... a cidade grande como o mundo que lhes ............... .  

a) veem - vêm - convêm   b) vêm - veem - convêm  

d) veem - veem - convém   c) veem - vêm - convem  

e) vêm - vem - convem  
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40. (ADM. POSTAL CORREIOS) Assinale a opção em que os vocábulos não obedecem à mesma 
regra de acentuação gráfica:  

a) ideia - herói - escarcéu   b) concluído - saúde - atribuí-lo  

c) amá-lo - fazê-lo - pô-lo   d) consequência - mágoa - homogêneo  

e) cáqui - ninguém - amável  

 

41. (UEG) Indique o par em que o acento gráfico não tem a mesma função:  

a) círculo - líquido  b) notícia - proprietário  c) pôr - têm  

 d) água - contém   e) difíceis - amáveis  

 

42. (CARLOS CHAGAS) - Por favor, .......... com esse .......... pois precisamos de .......... .  

a) pára, ruído, tranquilidade    d) pára, ruido, tranqüilidade  

b) para, ruido, tranquilidade    e) para, ruído, tranquilidade  

c) para, ruído, tranqüilidade  

 

43. (CARLOS CHAGAS) Terminado o .........., o .......... recebeu .......... aplausos.  

a) vôo - herói - veemêntes    d) voo, herói, veemêntes  

b) voo - heroi - veemêntes    e) voo, herói, veementes  

c) vôo - heroi - veementes  

 

44. (ESPCEX) Assinale a alternativa cujas palavras estão corretas quanto à acentuação:  

a) Luis, apôio, nódoa, próton, chapéuzinho  

b) gratuíto, eu apoio, ítem, pêras, álbuns  

c) sauduíche, averigue, refém, puni-lo, amável  

d) âmago, ônus, amá-lo-íeis, itens, taxi  

e) biquini, juíz, áureo, joquei, eles mantém  

 

45. (FUVEST) Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam corretamente acentuadas:  

a) Tietê, órgão, chapéuzinho, estrêla, advérbio  

b) fluido, geleia, Tatuí, armazém, caráter  

c) saúde, melância, gratuíto, amendoím, fluído  

d) inglês, cipó, cafèzinho, útil, réu  

e) canôa, heroismo, crêem, Sergípe, bambú  
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46. (TRE-MT) A alternativa em que as duas palavras acentuadas não seguem a mesma regra de 
acentuação é:  

a) ninguém - também  b) dólar - pôr  c) eficiência - próprio  

d) escrúpulos - síntese  e) heróis - anéis  

 

47. (TRE-MT) Segue a mesma regra de acentuação de país a palavra:  

a) saúde  b) aliás  c) táxi   d) grêmios e) heróis  

 

48. (TRE-ES) "Aí" é acentuada pelo mesmo motivo de:  

a) aqui   b) dá   c) é    d) baú   e) porém 

 

49. Encontre a alternativa que corresponda, tonicamente, a róseo, tímida e encontrará. A 
acentuação gráfica foi omitida intencionalmente.  

a) Nobel, interim, papeis   b) condor, avaro, alguem  

c) ruim, filantropo, condor   d) pudico, palida, mister  e) levedo, libido, ruim  

 

50. (UEG) Assinale o único vocábulo cujo critério de acentuação gráfica é o mesmo que 
determinou o emprego do acento em "armário":  

a) saída  b) fácil   c) história  d) órgão  e) fidélis  

 

51. (MACK) Assinale a única alternativa em que nenhuma palavra é acentuada graficamente:  

a) bonus, tenis, aquele, virus   b) repolho, cavalo, onix, grau  

c) juiz, saudade, assim, flores   d) levedo, caracter, condor, ontem  

e) caju, virus, niquel, ecloga  

 

52. (TRE-RJ) A alternativa que apresenta erro quanto à acentuação em um dos vocábulos é:  

a) lápis - júri   b) bônus - hífen  c) ânsia - série  

d) raízes - amável  e) Anhangabaú - bambú  

 

53. (ETF-SP) Assinalar a alternativa correta quanto à acentuação:  

a) Para por o sotão em ordem foram necessárias duas pessoas.  

b) Aqueles índios se alimentam de raizes e andam nús pela floresta.  

c) Já faz três mêses que saí da presidência da emprêsa.  

d) O elevador só para se o botão for acionado.  

e) O remedio que combate esse virus já foi descoberto?  

 



 

www.professordecioterror.com.br 
Acesse questões gratuitas 

9 

54. (TTN) Assinale a frase incorreta quanto à acentuação gráfica:  

a. A funcionária remeterá os formulários até o início do próximo mês.  

b. Ninguém poderia prever que a catástrofe traria tamanho ônus para o país.  

c. Este voo está atrasado; os senhores tem que embarcar pela ponte aerea e fazer conexão no 
Rio para Florianopolis.  

d. O pronunciamento feito pelo diretor na assembleia revestia-se de caráter inadiável.  

e. Segundo o regulamento em vigor, o órgão competente tomará as providências cabíveis.  

 

55. (TTN) Assinale o trecho que apresenta erro de acentuação gráfica:  

a. Inequivocamente, estudos sociológicos mostram que, para ser eficaz, o chicote, anátema da 
sociedade colonial, não precisava bater sobre as costas de todos os escravos.  

b. A diferença de ótica entre os díspares movimentos que reivindicam um mesmo amor à 
natureza se enraízam para além das firulas das discussões político-partidárias.  

c. No âmago do famoso santuário, erguido sob a égide dos conquistadores, repousam enormes 
caixas cilíndricas de oração em forma de mantras, onde o novel na fé se purifica.  

d. O alvo da diatribe, o fenômeno da reprovação escolar, é uma tolice inaceitável, mesmo em 
um paradígma de educação deficitária em relação aos menos favorecidos.  

e. Assustada por antigas endemias rurais, a, até então, álacre sociedade brasileira tem, enfim, 
consciência do horror que seria pôr filhos em um mundo tão inóspito.  

 

56. (UF-PI) Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam acentuadas corretamente:  

a) Quero por um ponto final nessa polêmica.  

b) Com desconfiança, apos sua rúbrica em todos os documentos.  

c) Preferem a maçã à pêra.  

d) Lavou o pêlo do animal com sabão comum.  

e) Como bom contador, ele gosta de boêmia.  

 

57. (CESGRANRIO) Assinale o item em que ocorre erro ortográfico:  

a) ele mantém / eles mantêm   b) ele dê / eles deem  

c) ela contém / elas contêm   d) ele vê / eles veem      

e) ele contém / eles contêem  

 

58. (PUC-RJ) Aponte a opção em que as duas palavras são acentuadas devido à mesma regra:  

a) saí - dói    b) relógio - própria   c) só - sóis  

d) dá - custará   e) até - pé  
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59. A alternativa cujas palavras devem ser acentuadas pelo mesmo motivo de “poquer”, 
sanduiche”, “reverbero” e “papeis”, é: 

Obs.: As palavras tanto da questão quanto das proposições não foram acentuadas 
propositalmente. 

(A) ensaista, itens, zefiro, balaustre (B) carater, eu sai, rubrica, geleia 

(C) torax, saiste, efebo, camafeu  (D) ambar, itau, abolo, mausoléu 

 

60. A proposição correta, quanto à acentuação gráfica, é: 

a) seco, sós, récorde, contens, hífens, rebôos     

b) pára(verbo), pôr(verbo), eles vêem(vir), eles vêem (ver) 

c) gérmens, os pêlos, eu pélo, pode (presente do Ind.), argúem 

d) lêvedo, reptil, aziago, ureter, maquinaria, gérmen 

 

61. A alternativa cujas palavras devem ser acentuadas pelas mesmas regras de “heroi”, 
“texteis”, “interim” é: 

 

Observação: o acento, quando existente, foi intencionalmente omitido. 

a) heroico, orgão, homografas 

b) caracoizinhos, fosseis, bramane 

c) europeia, tatil, maquinaria 

d) estrambotico, calendario, escrupulo 

e) tabareu, nevoa, bigamo  

 

62. A presença do acento gráfico em “polícia”, “substituí-lo” e “derrotá-lo”, justifica-se pelas 
mesmas regras de, respectivamente: 

Observação: o acento, quando existente, foi intencionalmente omitido. 

a) ausencia, Itau, da b) comunitaria, ele influi, eu influi   

c) biceps, viuva, xodo  d) torax, parti-lo, cafe  

e) amavel, Grajau, da (verbo) 

 

63. Assinale a proposição em que todas as palavras estão corretamente acentuadas: 

a) violênto, tôda, cerimônia, cáustico b) juíza, saída, rúbrica, pólio  

c) tatú, grajaú, saíste, juíza  d) temática, econômico, têxtil, êxodo  

e) pneumático, insólito, gérmens, gíria 

 

64. Assinale a sequência sem erro de acentuação:  
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a) para (verbo), pelo (substantivo), averigúe, urutu  

b) para (verbo), pelo (substantivo), averigue, urutu 

c) pára (verbo), pêlo (substantivo), averigue, urutú  

d) pára (verbo), pelo (substantivo), averigue, urutu 

e) para (verbo), pelo (substantivo), averigue, urutú 

 

65. Assinale a opção em que os vocábulos obedecem à mesma regra de acentuação gráfica: 

a) dá-lhes / necessário  b) médico / voo  c) terás / límpido  

d) incêndio / também  e) câncer / ônix 

 

66. A presença do acento gráfico em “tínhamos”, “Luís”, “copiá-lo” e “órgão” justifica-se pelas 
mesmas regras de, respectivamente: 

Observação: o acento, quando existente, foi intencionalmente omitido. 

a) caracteres, assembleia, balaustre, bisturi  

b) tumulo, Itau, parabens, polen   

c) rubrica, feiura, medi-la, historia 

d) exito, ventoinha, odio, incendio   

e) interim, bauzinho, mare, calvicie 

 

67. Assinale a proposição totalmente correta quanto à acentuação. 

a) arquétipo, azaleia, item, ácido, biquíni  

b) hieróglifo, zângão, omega, bambú, Itaú  

c) eles têm, eles crêem, eles obtém, mosáico  

d) perdôou, alcoolátra, biquini, abstraí-la, candúra 

e) bênção, varíola, sauna, arvore, eu saí 

 

68. A palavra na qual se justifica o uso do acento por se tratar de uma proparoxítona é: 

a) aí  b) lês  c) porás   d) júbilo   e) acharás  

 

69. Assinale a alternativa em que todas as palavras devam ser acentuadas pelo mesmo motivo 
de Itaú, acarajé e fênix, respectivamente. 

a) saude;  dende;  voou.  b) tatu;  abade;  taxi.  

c) nomade;  vovo;  torax.  d) viuva;  cafe;  alguem.  

e) sauva;  mocoto;  taxi. 

 

 

 



 

www.professordecioterror.com.br 
Acesse questões gratuitas 

12 

 

 
 

1 A  2 E  3 B 4 D  5 A  6 D  7 B  8 C  9 A  10 C  

11 A  12 E  13 B  14 B  15 B  16 E  17 A  18 A  19 A  20 D  

21 B  22 B  23 A 24 E  25 C  26 E  27 D  28 C  29 D  30 C  

31 D  32 A  33 B  34 D  35 A  36 D  37 A  38 B  39 B  40 E  

41 D  42 E  43 E  44 C  45 B  46 B  47 A  48 D  49 D  50 C  

51 C  52 E 53 D 54 C  55 D  56 E  57 E  58 B  59 D 60 D   

61 E       62 C 63 D     64 B   65 E 66 B 67 A 68 D 69 E  

 

 

Gostou dessas questões? 

Acesse gratuitamente mais de 8.000 questões de Português separadas por temas 

https://professordecioterror.com.br/questoes/ 
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